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 الدالة الأسية الطبيعية
 

 

 
 

 )ه(بعض الأعداد يكون لها أساس يسمى الأساس الطبيعي ويرمز له بالرمز 
 2.71828=   )ه(القيمة التقريبية للعدد 

 باستخدام الالة الحاسبة )ه(  ويمكن حسب قيمة أي عدد له الأساس 
 =   3ه
 
 = 10ه
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الأساس والأس

 ( 2بالأس )أو قوى العدد    3بالأساس والعدد   2يسمى العدد  3 2 العدد

 قوانين الأسس

 قانون الضرب

 عند الضرب تجمع الأسس
6ه  =  4+2= ه  4× ه 2ه

 

 القسمةقانون 

 الأسس تطرح   القسمةعند 
4= ه  3-7= ه  3ه ÷ 7ه
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 الطالبحل تمارين كتاب 

 0.8)أ( ه
 الحل 

 
 2.226=  0.8ه

 2.7( هب)
 الحل 

 
 14.88= 2.7ه

 1.25( هج)
 الحل 

 
 3.49= 1.25ه

 

 2-)أ( ه
 الحل 

 
 0.135= 2-ه

 1.6-( هب)
 الحل 

 
 0.202= 1.6-ه

 0.09- ( هج)
 الحل 

 
 0.914= 0.09- ه
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 i)أ(  

 الحل 

 
= 1.649 

i(  ب)
3 

 الحل 

 
 =4.482 

(  ج)
i

2 3

1
 

 الحل 

 
 =0.513 

 

3+ ه 2ه( د)
 

 الحل 

 
=  ...... 

3-+ ه 2-ه( ه)
 

 الحل 

 
=  ...... 

 
، لتقدير القيم   1339=  7.2، ه  11=  2.4، ه  3.32=    1.2استخدم القيم التقريبية ه 

 الآتية مقرباً لأقرب عدد صحيح 
9.6ه )أ( 

 

 الحل 
 7.2+2.4ه =  9.6ه 

 7.2ه ×  2.4ه = 
 =11  ×1339  =14729 

6ه( ب)
 

 الحل 
 1.2-7.2ه =  6ه 

 1.2ه ÷  7.2ه = 
 =1339  ÷3.32  =403 

 1339(  ج)

 الحل 
 =, i

7 2
   =, i

3 6 
 21.ه ×   2.4ه = =   21.+2.4ه = 
 =11  ×3.32  =37   
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 س د)س( = ه 

 صيغة الدالة الاسية الطبيعية هي:    
 

 ويمكن أن يكون للدالة الاسية الطبيعية عدة صور أخرى مثل
 
 

 

 
 

 

   سالتمثيل البياني للدالة د)س( = ه 
ولا يلامس محور  يقع المنحنى كاملاً فوق محور السينات 

  السينات
 أي 

 
 ، ه( 1( و ) 1، 0أيضاً يمر المنحنى بالنقطتين )

 
 
 
 

  

 

س د)س( = ه 
 

س ه  3د)س( =
س ه 2+5د)س( =  

1د)س( =  
س ه  4

 

 التمثيل البياني للدالة الأسية الطبيعية

 0< د)س( 

 

 أمثلة لأسئلة شفهية

 بالنقطتين ..... و .....  س د)س( = ه يمر منحنى الدالة 
 فوق محور .......    سد)س( = ه  يقع منحنى الدالة 

 محور ص في النقطة....   سيقطع منحنى الدالة د)س( = ه  
 0< د)س(  بين لماذا يكون 
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 الطالبحل تمارين كتاب  

 2.5 ≥ س  ≥ 2-في الفترة   سيبين التمثيل البياني أدناه منحنى الدالة د)س( = ه 

 
 )أ( استخدم الرسم البياني لتقدير القيم الآتية مقربة لأقرب منزلة عشرية واحدة:

 ( 2.2د))أ( 

 الحل 
استخدام الرسم البياني عند قيمة س  

 واستخراج قيمة ص المناظر 2.2= 

 ( 0.2-د)( ب)

 الحل 
 

 (0.7-د)( ج)

 الحل 
 

 
 
 مقربة لأقرب منزلة عشرية واحدة:  قيمة س( استخدم الرسم البياني لتقدير ب)

 4=  س ه )أ( 

 الحل 
قيمة  عند  البياني  الرسم  استخدام 

 واستخراج قيمة س المناظر 6ص = 

 5.6=  س ه ( ب)
 الحل 

 

 0.6=  س ه ( ج)

 الحل 
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  س-)س( = ه ، ومنحنى الدالة كسيبين التمثيل البياني أدناه منحنى الدالة د)س( = ه 
 2.5 ≥ س  ≥ 2-في الفترة 

 
 متساويتان  س-، ه   س اوجد قيمة س بحيث تكون القيمتان ه )أ( 

  س-، ه   سبالتالي تكون قيمة س التي تجعل ه ( 1، 0من الرسم البياني يتقاطع المنحنيان في النقطة ) 
 0عند س = متساويتان 

 استخدم متباينة للتعبير عن قيم س التي تحقق( ب)
 )أ( د)س( <ك)س( 

 الحل 
من الرسم يكون الخط الأخضر فوق الخط الأحمر  

 0عند قيم س <

 )أ( د)س( >ك)س( 
 الحل 

الخط الأحمر   أسفلمن الرسم يكون الخط الأخضر 
 0>عند قيم س 

 
 س -الى ص= ه  س صف باختصار التحويل الوحيد الذي يحول  ص= ه ( ج)

 س( -حيث د)س( = د)انعكاس حول محور الصادات 
 
 
 

 


